

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

УДАРНИК КУЗБАССА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б)
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 81 (2995) | Пятница, 23 мая 1941 г. | Цена 15 коп.

Усилить руководство партийными группами

Роль партийных групп в борьбе за выполнение государственного плана, в проведении воспитательной работы с коммунистами и беспартийными шахтерами исключительно велика. Партийная группа непосредственно связана с производством. Она имеет возможность охватить партийным влиянием всех рабочих и служащих своего производственного участка. Она призвана повседневно следить за тем, как коммунисты осуществляют свою авангардную роль, призвана всемерно способствовать укреплению трудовой дисциплины, воспитывать всех рабочих и служащих в социалистически сознательном отношении к труду. В партийной группе глубоко и всесторонне познается каждый коммунист, его политическая, деловые и моральные качества. («Правда»).

Как показали отчетно-выборные собрания в партийных группах нашего рудника, многие из них хорошо справляются с выполнением указанных задач. К сожалению, нельзя этого сказать о всех партийных группах.

Отчетно-выборные собрания состоялись в 55 партийных группах. По отчетным до报ам групп парторгов в прениях выступило подавляющее большинство коммунистов, точнее 80 процентов, частвующих на партийных собраниях, которые, нужно сказать, прошли на высоком идеально-политическом уровне, под знаком проверки выполнения решений XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б).

В 24 партийных группах работа групп парторгов признана удовлетворительной. В остальных же 31 партийных группах работы парторгов в прениях выступило подавляющее большинство коммунистов, точнее 80 процентов, частвующих на партийных собраниях, которые, нужно сказать, прошли на высоком идеально-политическом уровне, под знаком проверки выполнения решений XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б).

Общие партийные собрания предложили парторгу — усилить руководство партийными группами, мобилизовать всех коммунистов на успешное выполнение решений

НАГРАЖДЕНИЕ ЗНАЧКОМ «ОТЛИЧНИК СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ НАРКОМУГЛЯ СССР»

В соответствии с постановлением центральной комиссии (жюри) о результатах социалистического соревнования угольщиков за первый квартал 1941 года, Народный Комиссар угольной промышленности СССР тов. Вахрушев наградил значком «Отличник социалистического соревнования Наркомугла СССР» передовиков соревнования, рабочих и инженерно-технических работников шахты имени Сталина, завоевавшей звание «Лучшей шахты Советского Союза»:

Наслужева — горного мастера, Атанова — районного механика,

Развернем социалистическое соревнование за досрочное выполнение полугодового плана

НА ПЕРЕДОВОМ УЧАСТКЕ

Четвертый участок шахты имени Ворошилова, которым руководит тов. Ходыкин, на протяжении 4-х месяцев работает планомерно, изо дня в день выполняет план угледобычи. Коллектив горняков этого участка по-большевистски реализует указания XVIII партийной конференции: горные выработки содержатся в образцовом состоянии.

За 20 дней мая выдано на-гора 5.700 тонн угля или 112 процентов к плану. Производительность одного забойщика составляет 12 тонн, вместо 9

780 ТОНН НА ЗАБОЙЩИКА ЗА 20 ДНЕЙ

В прошлом месяце бригада забойщиков тов. Бобровского выдала по 800 с лишним тонн на каждого забойщика. В мае она решила добить по 1.300 тонн на забойщика. В целях достижения такой производительности, мы перестроили организацию труда в бригаде. Один забойщик с двумя откатчиками выполняет сменную норму двух забойщиков.

Забойщики тт. Ивлев, Армянинов, Нинев и Бобровский свои нормы значительно перевыполняют.

Весь коллектив нашего участка с начала месяца выполнил задание на 105 процентов. Производительность забойщика в мае составляет 22 тонны, вместо плановых 14,5 тонны. Мы стараемся дать лучшие показатели в производительности труда и занять первое место на шахте.

РОСТОВЦЕВ.
Начальник участка шахты 3-3-бис.

ОБЕСПЕЧИВАЕМ ПОДГОТОВКУ ФРОНТА

Седьмой участок шахты имени Калинина в основном готовит фронт к очистной выемке угля. В мае шахтеры участка ежедневно выполняют и перевыполняют план подготовительных работ. За две декады задание по проходке основных штреков выполнено на 135 процентов, по мелкой нарезке — на 170 процентов.

Мониторщики тт. Васильев, Демченко, Хохрин, Ичтовкин и

Шваб систематически дают по 1,5—2 нормы выработки. Слесари тт. Фарышев, Павлов, Лысов и Попонов обеспечивают своевременную переноску мониторов и не задерживают ход работы. 25 мая наш участок заканчивает выполнение месячного задания подготовительных работ и на два дня раньше срока выполнит план по углю в 3.200 тонн.

И. РУСАКОВ.

По Советскому Союзу

НОВЫЙ ГРАФИК ТЕХНИЧЕСКОГО УХОДА ЗА ТРАКТОРАМИ

Участник Всесоюзной сельскохозяйственной выставки ордена Ленина Азовская МТС (Ростовская область) разработал систему технического ухода и планово-предупредительного ремонта тракторов, прицепного инвентаря, увеличивающих межремонтные сроки. Всего в МТС установлено 8 номеров технического ухода ремонта. После определенной выработки, машины ставятся на ремонт, различный для каждого номера. Раньше, например, технический уход № 3 по тракторам «СТЗ» проводился после вспашки 22 гектаров земли, а сейчас — после 26 гектаров.

Свыше 30 МТС Ростовской области применяют сейчас азовский метод технического ухода за тракторами.

ИЗОБРАЗИТЕЛЬНОЕ ТВОРЧЕСТВО ДЕТЕЙ

15 мая в Москве открылось Всероссийское совещание по изобразительному искусству детей. К совещанию открыта большая выставка, в которой собрано около тысячи работ юных художников. Впервые в СССР выставлены три больших художественных альбома, изготовленные в свое время советскими ребятами специально для Нью-Йоркской международной выставки.



На снимке: На берегу озера (Славянский курорт, Ставропольская область).
Фотохроника ТАСС.

НЕФТЬЯНИКИ ПОДДЕРЖАЛИ ИНИЦИАТИВУ ДЗЕРЖИНЦЕВ

По примеру металлургов завода имени Дзержинского, коллектива 5 промысла треста Молотовнефть — лучшего промысла Советского Союза — обратился с призы-

вом ко всем нефтяникам Азербайджана включиться в социалистическое соревнование за досрочное окончание полугодового плана по всем показателям.

ОБЩЕСТВЕННЫЙ СМОТР ОХРАНЫ ТРУДА НА КИРОВСКОМ ЗАВОДЕ

В цехах ленинградского завода имени С. М. Кирова более 2.600 рабочих и инженерно-технических работников участвовали в смотре охраны труда и техники безопасности. Они внесли 4.670 предложений, 3.299 из них уже осуществлены.

С городского совещания цеховых и участковых групппарторгов

ВЫШЕ УРОВЕНЬ РАБОТЫ НИЗОВОГО ПАРТИЙНОГО ЗВЕНА

Тов. Миличин — парторг 2 участка шахты имени Кагановича

РАБОТАЕМ СТРОГО ПО ПЛАНУ

У нас в партийной группе на каждый месяц имеется подробный план работы, в котором предусматривается каждая деталь. Такой план мы составляем вместе с секретарем партбюро тов. Шайтуро. Каждый коммунист имеет то или иное партийное поручение.

Забойщик-коммунист тов. Лисин однажды время не выполнял технических норм. Мы дважды на собрании партийной группы слушали отчет о его работе. Оказалось, что он сам не особенно был требователен к себе, с проходящей относился к делу. И с другой стороны, ему не были созданы нормальные производственные условия. Партийная группа указала на недостатки в работе тов. Лисина и в то же время потребовала от руководства участком, чтобы для него было организовано хорошее рабочее место. Вскоре после этого, тов. Лисин стал исправляться. Сейчас он — стахановец. Хорошо у нас работает коммунист-бригадир тов. Кислицин. За апрель, например, его бригада дала сверх плана четыре цикла. Коммунист-запальщик тов. Воропаев тоже самое идет в числе передовых рабочих.

XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б) поставила задачу перед каждым цехом и участком — ежедневно, ежемесячно выполнять государственный план. С этой задачей мы справляемся неплохо. Четырехмесячный план угледобчи выполнен досрочно.

Тов. Пилипенко — парторг 15 участка шахты им. Сталина

Нерешенная задача

Наш участок считается учебным. На его пластиках проходят производственную практику учащиеся прокопьевской школы фабрично-заводского обучения № 1.

Наша партийная группа поставила перед собой цель — создать широкий фронт работы и путем введения в действие механизмов облегчить труд учащихся школы ФЗО. Как первое, так и второе мероприятие полностью осуществлены на деле.

У нас, однако, есть такие трудности, с которыми не в силах справиться мы сами. Многие учащиеся очень часто опаздывают на работу, что сильно отражается на организации всего процесса угледобчи. Это срывает нормальную производственную практику. Почему опаздывают учащиеся на работу? Как показала проверка, столовая школы ФЗО работает плохо. Она не справляется со своевременным отпуском обедов. Партийная группа неоднократно пыталась через партбюро и руководство школы ФЗО улучшить работу столовой и тем самым ликвидировать опоздания учащихся. К сожалению, нам никто не пошел навстречу.

20 мая, при горкоме ВКП(б) состоялось совещание участковых и цеховых групппарторгов рудника, посвященное обсуждению передовой статьи газеты «Правда» — «Больше внимания партийным группам». Ниже мы пу-

бликуем выступления участников совещания. Секретари партбюро шахт должны принять все меры к устранению недостатков, которые были вскрыты на рудничном совещании групппарторгов.

Тов. Соколов — парторг 3 участка шахты им. Сталина

НАМ НУЖНА КОНКРЕТНАЯ ПОМОЩЬ

Регулярно, как это предусмотрено планом, наша партийная группа через каждые две недели проводит собрания. На собраниях мы обсуждаем производственные вопросы, заслушиваем отчеты коммунистов о работе. Очень часто намечаем подробные мероприятия, направленные на внедрение графика цикличности, повышение производительности труда. Но я не помню, чтобы партбюро сделало то или иное замечание по нашим решениям. Правильно или нет мы выдвигаем новые вопросы — нам самим трудно судить об этом.

За четыре месяца, предшествующие отчетно-выборной кампании партгруппа, не было такого случая, чтобы кто-либо из членов партбюро присутствовал на собрании нашей партгруппы. Между тем, мы нуждаемся в большой помощи со стороны партбюро. И только недавно, когда я отчитывался о своей работе перед партгруппой, мне удалось затронуть на участок заместителя секретаря партбюро.

На шахте имени Сталина ежемесячно проводятся так называемые семинары групппарторгов, которые безусловно, приносят пользу. Но эта форма руководства партийными группами крайне недостаточна. Она посиг общий характер. Не то теперь требуется для того, чтобы каждый участок работал строго по графику цикличности и укладывался во все показатели, предусмотренные производственным планом. По моему, партбюро должно руководить партийной группой предметно, конкретно.

Тов. Беспалов — парторг 5 участка шахты им. Сталина

ЧЕГО У НАС НЕХВАТАЕТ?

XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б) по-новому поставила вопросы о работе парторганизаций в области промышленности и транспорта. Теперь нельзя довольствоваться средними цифрами, как это было раньше. В частности, перед шахтами и участками поставлена задача — ежедневно выполнять план по каждой смене и бригаде. Для этого требуется, чтобы все рабочие, и каждый в отдельности из них, давали высокую производительность труда.

Наша партийная группа руководствуется этими указаниями, мобилизовала весь коллектив шахтеров на перевыполнение государственного плана. В бригадах заметно укрепилась трудовая дисциплина, повысилось чувство ответственности горных мастеров и бригадиров за точное соблюдение графиков цикличности.

Но не все и не всегда зависит только от партийной группы

Тов. Ильющенко — парторг 2 участка шахты им. Калинина

БЕСПЛАНОВОСТЬ И СПЕШКА

Недостатки, вскрытые газетой «Правда» по Горьковской области в руководстве партийными группами, также полностью относятся и к нам, к прокопьевцам. Партбюро некоторых шахт совершенно недостаточно уделяют внимания работе участковых и цеховых партгрупп.

Приходит на участок секретарь партбюро шахты тов. Калежинский и говорит:

— Завтра же созови собрание партийной группы и обсудите такой-то вопрос...

Готовьтесь абсолютно никогда. Вопросы решаются, как говорят, на лету. Ясно, что при такой спешке нельзя ожидать большой пользы.

Наша партийная группа состоит из шести коммунистов. Трое из них — тт. Фищенко, Баженов и Якевич совершают не работают над повышением своего идеино-политического уровня. Я неоднократно беседовал с ними по этому поводу. Но мне не удалось воздействовать на них, чтобы они учились. А у партбюро руки до этого не доходят. Тов. Баженов не работает над собой. Поэтому он и не справляется с выполнением партийных поручений. Партийная группа предложила ему организовать заключение социалистических договоров между отдельными рабочими. Это поручение им до сих пор не выполнено. Я думаю, что в подобных случаях партбюро обязано принимать надлежащие меры и требовать с каждого коммуниста безоговорочного выполнения Устава ВКП(б).

Высокие требования мы предъявляем также и к беспартийным рабочим. Малейшее нарушение трудовой и производственной дисциплины немедленно становится предметом обсуждения всего коллектива. Таким образом, нам удалось в значительной мере наладить работу по графикам цикличности и добиться перевыполнения смешных норм.

Тов. Алексин — парторг 4 участка шахты Черная гора

Коммунист чувствует контроль над собой

В газете «Правда» совершенно правильно сказано о том, чтобы каждый коммунист чувствовал себя под контролем коллектива, ощущал бы постоянную требовательность партийной организации.

Четвертый участок, где я сейчас группарторгом, раньше был отстающим. Не выполнялся государственный план угледобчи потому, что среди коммунистов не было хорошей организованности. Каждый работал сам по себе. Когда же с помощью партбюро я потребовал от каждого коммуниста повышения авангардной роли на производстве, дело сразу же улучшилось. Они стали подлинными вожаками масс. Такими, например, являются тт. Зиягин Владимир и Хренов Алексей.

Мы никому не даем спуска. Недавно у нас был такой случай. Член партии запальщик тов. Ширяев нарушил технологическую дисциплину. В одном забое он в два раза чем следовало заложил динамита, в результате чего произошла авария. Партийная группа немедленно обсудила поступок Ширяева. Дело дошло до партбюро, которое обявило ему выговор.

Высокие требования мы предъявляем также и к беспартийным рабочим. Малейшее нарушение трудовой и производственной дисциплины становится предметом обсуждения всего коллектива. Таким образом, нам удалось в значительной мере наладить работу по графикам цикличности и добиться перевыполнения смешных норм.

Тов. Третьяков — парторг 1 участка шахты 3-3-бис

ПАРТГРУППА ВЫВЕЛА УЧАСТОК ИЗ ПРОРЫВА

Я — молодой горняк. На шахте № 3-3-бис работаю около года. За короткое время я сумел хорошо овладеть квалификацией забойщика и теперь систематически перевыполняю нормы выработки. Как коммунистическая стахановца, в январе текущего года меня избрали группарторгом. Нужно сказать, что к тому времени наш участок более года находился в прорыве.

На первом же собрании партийной группы мы, коммунисты, твердо договорились — вывести свой участок в число передовых на шахте. Чтобы решить эту задачу, мы подняли всех рабочих против отставания; против разболтанности, которые появились в сменах и бригадах.

За первый квартал план участку был выполнен полностью, за апрель — на 107 проц. Сейчас в мае мы выполняем государственное задание в среднем на 113 процентов.

Собрания партийной группы проводятся два раза в месяц. Кроме того, мы, коммунисты, почти ежедневно собираемся для беседы и обсуждаем ход производственной работы. Такие беседы — очень полезны. Благодаря им мы всегда знаем, что делается в бригадах, куда следует приковать наше внимание, чтобы не допустить провала в работе.

Тов. Сырых — парторг транспорта шахты Зиминка

НЕТ НИ УЧЕТА, НИ АНАЛИЗА

Недостатки в работе партгрупп имеют место и на шахте Зиминка. Чтобы убедиться в этом, я приведу несколько примеров.

Выполнение решения XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б), партийные группы должны глубоко влезать во все детали производства. Это ясно для каждого коммуниста и тем более для партийного руководителя. Однажды я пытался на собрании партийной группы поставить вопрос об экономических показателях транспорта. За цифровыми данными я обратился в контору. Но к моему удивлению, таких цифр там не оказалось. Мы знаем, что на транспорте имеется большой перерасход средств. А вот из чего он складывается — установить трудно. Партбюро не помогло мне поднять на высоту вопрос о расходовании государственных средств на транспорте.

Путевое хозяйство на шахте Зиминка запущено, вследствие чего нередко происходят аварии, забои вагончиков. Партийная группа решила отремонтировать все пути. Но это решение не выполнено, потому что на шахте не оказалось гравия. Тогда мы обратились за помощью в партбюро. С того времени прошло около полутора месяцев. И так мы помочь не получили. Наше решение никем не поддержано.

ЗАЙМЫ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО ГОСУДАРСТВА

Общеизвестна огромная популярность советских государственных займов. Выпуск каждого займа встречает всенародное одобрение в нашей стране. Подписка на заем непременно превращается в могучую демонстрацию советского патриотизма, любви и преданности народа делу партии Ленина—Сталина.

Развитие государственных займов тесно связано со всем ходом социалистического строительства в нашей стране. Выпуск первых займов относится к тому периоду, когда Советский Союз, руководимый партией большевиков, приступил к восстановлению народного хозяйства, разрушенного иностранной интервенцией и гражданской войной.

С тех пор государственные займы являются постоянным источником получения Советским государством дополнительных средств для укрепления экономической и оборонной мощи нашей родины.

Само название наших займов говорит об их назначении — заем Индустриализации, заем Пятилетки в четыре года», заем Второй пятилетки, заем Третьей пятилетки. В этих названиях заключены боевые лозунги, под которыми партия Ленина — Сталина вела нашу страну от победы к победе.

Новую замечательную страницу в истории развития советских государственных займов представляют собою итоги размещения займа Третьей пятилетки (выпуск третьего года), по которому недавно законченны расчеты с подписчиками. Около 60 миллионов человек подписались на этот заем на 9 миллиардов 433 миллиона рублей. А ведь еще совсем недавно — только 10 лет тому назад — при выпуске займа «Пятилетка в четыре года» насчитывалось 12 миллионов подписчиков, а сумма их подписки составляла немногим более одного миллиарда рублей.

За 10 лет количество подписчиков на заем возросло в 5 раз, а сумма подписки увеличилась в 9 раз.

Ежегодное увеличение суммы размещения займов основано на быстром росте народного дохода страны, росте заработной платы рабочих и служащих, росте доходов колхозников. За три года третьей пятилетки народный доход увеличился с 96 миллиардов в 1937 году до 125,5 миллиарда рублей в 1940 году, т. е. на 30 процентов; фонды заработной платы по отраслям хозяйства, предусмотренным в третьей пятилетке, возросли за то же время с 82,2 миллиарда рублей до 123,7 миллиарда рублей, т. е. в полтора раза; денежные доходы колхозов возросли с 14,2 милли-

арда рублей в 1937 году до 18,3 миллиарда рублей в 1939 году, т. е. почти на 30 процентов.

А как возросла за тот же период подписка трудящихся на государственные займы? Подписка рабочих, служащих и другого городского населения составляла в 1937 году 4,186 миллионов рублей, а в 1940 году — 7,830 миллионов рублей, т. е. увеличилась почти на 90 процентов. Еще более быстрыми темпами растет размещение займа на селе: колхозники и крестьяне-единоличники в 1937 году приобрели облигаций на 746 миллионов рублей, в 1939 году — на 1,138 миллионов рублей (рост на 52 процента); в 1940 году — 1,603 миллиона рублей (рост по сравнению с 1937 годом на 115 процентов).

В этих цифрах ярко выражено горячее стремление рабочих, колхозников и советской интеллигенции крепить мощь социалистической родины не только самоотверженным трудом, но и своими средствами. Советский народ с большой готовностью добровольно участвует своими средствами в осуществлении величественных народнохозайственных планов сталинских пятилеток. Ярким выражением энтузиазма трудящихся нашей страны служит тот факт, что из года в год сумма подписки на заем превышает выпускную сумму займа.

За годы сталинских пятилеток Советское государство получило займы от населения 45,6 миллиарда рублей, в том числе за первую пятилетку 5,9 миллиарда рублей, за вторую пятилетку 19 миллиардов рублей и за три года третьей пятилетки — 20,7 миллиарда рублей.

Для того, чтобы представить себе значение этих сумм, достаточно сопоставить их с объемом капитальных вложений в народное хозяйство. Как известно, капитальные вложения в народное хозяйство составили в первой пятилетке 51 миллиард рублей, во второй пятилетке — 115 миллиардов рублей и за три года третьей пятилетки — 108 миллиардов рублей. Следовательно, средства от займов составили свыше 11 процентов всей суммы капиталовложений в первой пятилетке, около 17 процентов во второй пятилетке и свыше 19 процентов в последние годы третьей пятилетки.

Трудно переоценить значение этих цифр. Они говорят о том, что примерно каждый пятый завод и фабрика, каждая пятая угольная шахта и нефтяная вышка, каждая пятая школа и больница построены в годы третьей сталинской пятилетки, за счет средств от государственных займов.

Таким образом, средства, поимещаемые трудящимися СССР в государственные займы, способствуют увеличению общественно-го богатства страны, подъему культуры, росту материального положения трудящихся, укреплению экономической и оборонной мощи страны.

Но не только этим определяются выгоды, получаемые населением по займам. Советское государство ежегодно выплачивает огромные суммы выигрыш и процентов по займам. За годы сталинских пятилеток трудящиеся получили выигрыш и процентов (включая стоимость погашенных облигаций) 7,1 миллиарда рублей, в том числе только за 1940 год — свыше 900 миллионов рублей.

На всех этапах социалистического строительства государственным займам принадлежит крупная роль. Она особенно велика в современной сложной международной обстановке. Эта обстановка настоятельно требует закрепить самостоятельность и независимость нашего народного хозяйства от капиталистического окружения, не быть зависимыми от капиталистического хозяйства, особенно в металлургии и машиностроении.

На выполнение этих задач направлен народнохозайственный план 1941 года, одобренный XVIII Всесоюзной конференцией ВКП(б). Больевистская партия, советское правительство, весь народ сплоченный вокруг великого Сталина, ведут борьбу за выполнение и перевыполнение этого плана новых побед коммунизма.

Для выполнения плана 1941 года нужны огромные средства. Только по государственному бюджету Союза ССР расходы составят почти 216,1 миллиарда рублей, из них около 73,2 миллиарда рублей ассигновано на нужды народного хозяйства, около 47,9 миллиарда рублей направляется на социально-культурные мероприятия и 70,9 миллиарда рублей будет израсходовано на дальнейшее укрепление военной мощи нашей страны.

В государственном бюджете на 1941 год предусмотрены также поступления 10,475 млн. рублей от займов, реализуемых по подписке среди населения. Таким образом, государственные займы в четвертом году третьей сталинской пятилетки будут служить значительным источником средств для выполнения задач, поставленных в 1941 году перед нашей страной решением XVIII партийной конференции.

А. ЗВЕРЕВ.

Народный комиссар финансов Союза ССР.

Проверяем выполнение Указа от 10 июля 1940 года

СМЕШИВАЮТ КОКСУЩИЙСЯ УГОЛЬ С ХОЗЯЙСТВЕННЫМ

Руководители шахты Зиминка и некоторые начальники участков не проявляют инициативы в борьбе за выполнение Указа Президиума Верховного Совета ССР от 10 июля 1940 г.

На этой шахте из месяца в месяц коксующийся уголь выдается с завышенной зольностью. В апреле было отгружено 16 тысяч тонн угля, превышаю-

щего стандарт зольности на 0,46 процента, т. е. отправлено заводам пять 16-тонных вагонов породы.

Плохо борются за качество угля на участках №№ 2 и 3. Здесь перетяжку кровли и почвы не делают, решеток Внукова нет и не хотят их ставить, уголь выдают с большой зольностью. Начальникам этих уча-

стков повторяют руководители шахты и начальник отдела технического контроля т. Бухарчук. Они разрешают засоренный уголь выпускать в хозяйственный. Такого угля накопилось больше 1.000 тонн, это главным образом коксующийся уголь. С таким положением мириться дальше нельзя.

С. ГЛАЗКОВ.

Инспектор по качеству.

Проверочные испытания в школах

КАК Я ГОТОВИЛАСЬ К ИСПЫТАНИЯМ

К испытаниям я стала готовиться давно. Придя из школы я отыхала, а затем провно три часа учила новый материал, который обяснял учитель на уроке, выполняла письменные уроки по русскому и алгебре.

Иногда при решении примера по алгебре встречалась какая-нибудь трудность. Тогда я обязательно находила в старой тетради подсобные примеры, разбирала правила и таким образом, выясня-

ла непонятное. После этого я учila остальные устные задания.

Два с половиной часа ежедневно я отводила на повторение. Повторяла я не все, а главным образом то, что плохо помнила. Такое распределение времени дало возможность повторить все пройденное. И думаю, что испытания я выдержу с хорошими оценками.

Р. ГАЛНОВА.

Ученица 6 класса школы № 3.

НЕПРОСТИТЕЛЬНАЯ НЕОРГАНИЗОВАННОСТЬ

Испытания в школе № 4 начались организованно. Но так продолжалось недолго.

Спустя час, весь порядок нарушился, стало шумно, началось хождение. После звонка, обзывающего продолжение занятий, ученики в течение нескольких минут с шумом один за другим заходят в классы, мешая сосредоточиться отвечающим на вопросы. Так было в 6 классе «Б» на испытаниях по естествознанию у преподавателя т. Мельниковой и в некоторых других классах. Сами преподаватели и ассистенты чувствовали себя слишком свободно, все время ходили из класса в учительскую и обратно, завтракали во время испытаний, курили и просто отдыхали, тратили на это по 15—20 минут.

Все это получилось потому, что расписание составлено неправильно. Некоторые учителя не могли воспользоваться перерывом, они вели испытания в нескольких классах. К составлению расписания завуч т. Ежев и директор школы т. Маркианов подошли формально. В этом их ошибка.

У преподавателя т. Ва- сечкина в первый день были испытания в трех классах, у завуча тов. Ежева — в двух, хотя необходимости в этом совершенно не было. И понятно, что завуч не мог наблюдать за ходом испытаний. Сам он также отыхал в то время, когда учащиеся 8 класса, где он вел литературу, писали сочинение. В расписании полная неразбериха. Для каждого класса определено свое время, 4-й класс начал письменную работу с 9 часов, 5 класс «А» — с 10 часов утра, 10 «А» — с 9 до 12, а 10 «Б» — с 12 до 3 часов. Естественно, получилась сумятица, нарушился весь порядок.

К подбору ассистентов подошли не продуманно. На естествознание в 6 классе «Б» послали преподавателя физкультуры, а преподаватель химии заставили дежурить. Директор школы, являясь пред. комиссии по выпуску 10 классов, в расписание включен как ассистент шесть раз (по Конституции, географии и русскому языку). На заданный вопрос: почему включен в расписание ассистентом директор школы, — завуч ответил:

— Эта важность, директор, он прежде всего учитель.

Неорганизованность сказалась и на результатах испытаний. В первый день в 4 классе по русскому (преподаватель т. Бирюкова) 10 учеников получили отлично, 11 — хорошо, 7 — посредственно; в 5 классе «А» (преподаватель т. Лузина) 5 — отлично, 15 — хорошо, 5 — посредственно и 4 — плохо. В 6 классе «Б» по естествознанию (преподаватель т. Мельникова) 6 — отлично, 9 — хорошо, 17 — посредственно и два плохо; в 7 классе «В» по алгебре (преподаватель т. Кужанова) двое учеников получили отлично, 3 — хорошо, 22 — посредственно, 6 — плохо. В 8 классе «А» по литературе (преподаватель т. Ежев) 2 — отлично, 15 — хорошо, 16 — посредственно. В 10 классе «А» (преподаватель т. Прусс) 1 — отлично, 10 — хорошо, 13 — посредственно и 1 — плохо.

Директору школы и всему педагогическому коллективу нужно немедленно исправить ошибки и недостатки, допущенные в первый день, исправить расписание. Директору школы надо освободиться от обязанностей ассистента и больше следить за порядком и всем ходом испытаний.

Л. КОДОЛОВА, Н. ФЕТИСОВ.

ТОРГОВОЕ СОГЛАШЕНИЕ МЕЖДУ СССР И ДАНИЕЙ

21 мая 1941 г. в Москве состоялось подписание дополнительного протокола к действующему с 18 сентября 1940 г. соглашению о товарообороте и платежах между СССР и Данией.

Товарооборот между СССР и Данией определен на период с 18 марта 1941 г. по 30 апреля 1942 г. в сумме 57 миллионов датских крон, по 28,5 миллионов датских крон с каждой стороны.

Дания будет поставлять СССР крахмалы, дизели, судовые и паровые машины, оборудование для цементных заводов и другие машины и оборудование.

В обмен на эти товары СССР будет поставлять Дании хлопок, газойль, керосин, фосфаты, химикалии, табак, лесоматериалы и другие товары. (ТАСС).

Опровержение ТАСС

Американское агентство Интернейшнел плюс Сервис, распространяет сообщение своего лондонского корреспондента, согласно которому на днях английский бомбардировщик сделал вынужденную посадку в Литве.

ТАСС уполномочен заявить, что указанное сообщение американского агентства является вымыслом.

ПРИБЫТИЕ ГРЕЧЕСКИХ МИНИСТРОВ В КАИР

Как сообщает агентство Ассошиэйтед Пресс, в Каир (столица Египта) для совещания с англичанами прибыли 6 греческих министров с острова Крит. (ТАСС).

Сокращение ассигнований в США на оказание помощи безработным

Рузвельт обратился с посланием к конгрессу, в котором рекомендует резко сократить ассигнования на оказание помощи безработным на следующий бюджетный год, начинающийся с 1 июля.

В соответствии с недавно обнаруженной в США политикой сокращения невоенных расходов, Рузвельт предлагает ассигновать на общественные работы 886 миллионов долларов, то есть на 500 миллионов меньше, чем в текущем бюджетном году.

По мнению Рузвельта, предлагаемые ассигнования дадут возможность занять на общественных работах около одного миллиона человек. По последним данным, в марте на общественных работах было занято свыше 1 миллиона 700 тысяч человек. Таким образом, предложение Рузвельта предусматривает увольнение свыше 700 тысяч человек. (ТАСС).

Введение всеобщей воинской повинности в Северной Ирландии

Агентство Рейтер передает, что правительство Северной Ирландии решило ввести всеобщую воинскую повинность.

Агентство напоминает, что когда в 1939 году в Англии была введена всеобщая воинская повинность, она не была распространена на Северную Ирландию. (ТАСС).

Война в Европе, Африке и Азии

(Дневник военных действий за 21 мая)

На англо-германском фронте отмечается незначительная активность авиации. В ночь на 21 мая германские самолеты бомбировали некоторые аэродромы Юго-западной Англии.

В бассейне Средиземного моря германские самолеты совершили налеты на аэродромы острова Мальта. Германские войска, перебрасываемые на транспортных самолетах, пытались создать опорные пункты на острове Крит. Часть этих войск, по английскому сообщению, уничтожена. Английская авиация совершила налеты на занятые немцами греческие аэродромы.

В Северной Африке, в секторе Тобрука и у Соллума—действия патрулей. Английские самолеты вновь совершили налет на Бенгази, подвергнув бомбардировке лагерь Синель-дебек и скопления английских войск. (ТАСС).

ГЕРМАНСКОЕ НАСТУПЛЕНИЕ НА ОСТРОВ КРИТ

Агентство Рейтер передает, что 20 мая днем, немцы возобновили воздушную атаку на остров Крит. С самолетов и планеров было сброшено 3 тысячи парашютистов.

Одновременно с высадкой воздушных десантов, немцы пытались высадить морской десант.

Согласно предположения, на острове находится по меньшей мере одна германская дивизия численностью около 7 тысяч человек, доставленная на самолетах. По сведениям, из достоверных источников, положение на острове контролируется англичанами. (ТАСС).

ТРЕБОВАНИЯ АМЕРИКАНСКИХ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ

По сообщению американских газет, в городе Чикаго (США) состоялся съезд профсоюзов рабочих железнодорожного транспорта. На съезде присутствовало 700 делегатов от 5 профсоюзов, представляющих 350 тысяч железнодорожных рабочих. Съезд принял резолюцию, в которой пот-

ребовал в связи с ростом цен на предметы первой необходимости увеличения заработной платы на 30 процентов.

14 профсоюзов, обединяющих 750 тысяч железнодорожников, представили требование о представлении рабочим оплачиваемых отпусков. (ТАСС).

Принудительная закупка урожая в Японии

Японская печать сообщает, что в Японии закончена разработка системы государственного контроля над производством и распределением всех видов сельскохозяйственных продуктов.

18 мая министерство земледелия и лесоводства выпустило ре-

шение о принудительной закупке правительством в текущем году всего урожая ячменя, пшеницы и других зерновых культур. Крестьянам разрешается оставлять для собственного потребления только строго определенную норму. (ТАСС).

СИРИЯ

(СПРАВКА)

Сирия—небольшое арабское государство, расположенное в центре Ближнего Востока. Площадь Сирии равна 150 тысячам квадратных километров; численность населения 3 600 тысяч человек (главным образом арабы, затем туркмены, курды, армяне, евреи).

Наиболее крупными городами в Сирии являются Дамаск—административный центр страны с населением 250 тысяч человек, порт Бейрут, Алеппо—важнейший железнодорожный узел, порт Триполи и другие.

Сирия—аграрная страна. Почти 8 десятых земли сосредоточено в руках крупных помещиков, местных колониальных чиновников. Значительная часть посевной площади страны засевается пшеницей, ячменем. Сильно развито животноводство.

Промышленность Сирии ограничена мукомольным делом, производством растительных масел, мыла, шелка. Вывозит Сирия продукты животноводства, фрукты, овощи, шелк; ввозит—металлические изделия, машины, хлопок, текстиль, химикалии.

До первой мировой войны Сирия была частью Османской империи (Турция). После же войны она перешла по мандату Лиги на-

ций к Франции в качестве подмандатной территории.

Под давлением национального движения в Сирии, Франция была вынуждена дать в 1936 году обещание предоставить Сирии через три года независимость, но обещание это выполнено не было.

Верховным комиссаром Сирии является французский генерал Дени.

После разгона сирийского парламента и отмены конституции 1930 года, т. е. с 10 июля 1939 года Сирия управлялась директрией, во главе которой стоял верховный комиссар. Всеобщая национальная стачка, прокатившаяся в марте 1941 года по всей стране, демонстрации и митинги, охватившие сотни тысяч сирийцев, заставили французские власти пойти на уступки и образовать сирийское правительство. В начале апреля генерал Денц назначил главой нового сирийского правительства Халед Азема, занимавшего до того пост председателя промышленной палаты.

Французская армия в Сирии в настоящее время, по данным швейцарской печати, насчитывает 30—60 тысяч человек. В большинстве своем это—колониальные войска. (ТАСС).

ТЯЖЕЛОЕ ПОЛОЖЕНИЕ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА ВО ФРАНЦИИ

На Восточной Африке, в Абиссинии ничего существенного не произошло. В сводке английского командования указывается, что проливные дожди временно простояли во всех районах капуста была побита морозом. Гороха и фасоли будет собрано очень мало, так как распределено слишком большое количество семян.

В Ираке военные действия по-прежнему развертываются на западном (район Багдада) и южном (район Басры) фронтах. По сведениям иракского командования, на западном фронте иракские передовые части атаковали английские позиции в районе аэродрома Хаббани. На южном фронте иракские силы, поддержаные нерегулярными частями, продолжают беспокоить английские части. Активное участие в боях принимает авиация. Иракские самолеты подвергли успешной бомбардировке лагерь Синель-дебек и скопления английских войск. (ТАСС).

Исключительно тяжелое положение в стране создалось с тяглом. Как утверждает газета «Трибюн», уборочную кампанию придется проводить вручную. Тракторы не могут быть использованы из-за отсутствия горючего.

Еще более острый является недостаток рабочих рук. Свыше миллиона крестьян находится в плену. После поражения Франции в войне тысячи иностранцев, обычно работавших в сельском хозяйстве, выехали из страны. В городах насчитываются огромное количество безработных. В Парижском районе по данным газеты «Эффор», оно составляет 200 тысяч человек. Однако безработные не хотят ехать в деревню, так как положение сельскохозяйственного рабочего немногим отличается от материального положения городского безработного.

Правительство вынуждено прибегать к принудительной мобилизации горожан на сельскохозяйственные работы. В марте оно опубликовало ряд законов о принудительных отправках рабочей силы в деревню. (ТАСС).

ПРЕСЛЕДОВАНИЕ ФАБРИЧНЫХ СТАРОСТ В АНГЛИИ

В ближайшее время в Лондоне предстоит судебный процесс над семьью фабричными старостами. Им предъявлено обвинение в организации незаконной стачки. 17 мая комитет защиты создал специальную конференцию, на которой присутствовало свыше 100 фабричных старост, представлявших 44 предприятия. Конференция обратилась с призывом к рабочим и трет-юнионам выступить в защиту обвиняемых фабричных старост.

На конференции широко обсуждался вопрос об объявлении стачки солидарности. (ТАСС).

Строительному отделу Проконтролю требуется на постоянную работу: продольные пильщики, лесорубы, плотники, разные рабочие. Обращаться: в Стройконтролю Проконтролю.

Прокопьевскому дому отдыха требуется бухгалтер группы, шофер и пильщик.

Управление шахты имени Калинина предупреждает всех граждан города Прокопьевска, что посевы и пастбища скота в границах горного отвода шахты без специального разрешения воспрещаются.

Промартели Волга-Дон требуются: слесари, кузнецы, молотобойцы, электросварщики, кладовщики и чернорабочие. Обращаться: Городская, 62.

Водоснабу требуется в неограниченном количестве чернорабочие (можно вторых членов семьи) и плотники для работы в Прокопьевске. Обращаться: Артемовская № 20, Водоснаб.

На городские темы

Закусочная и ресторан

В нашем городе одна закусочная и один ресторан. Эти предприятия общественного питания улучшенного типа. Ими трудящиеся пользуются, главным образом, в часы досуга. Поэтому здесь должно быть особенно уютно, светло и красиво, блюда высокого качества и высокого ассортимента. Это простые истины. Но трест столовых делает вид, что он их не знает. На павильоне, неопределенного цвета, по Фасадной улице прикреплена вывеска «Закусочная». Всякий, побывавший внутри этого павильона хоть раз, догадывается, что вывеску надо считать чьей-то неумной штукой.

Назвать закусочной это подобие плохенького буфета всевозможная. Несколько столиков покрыты давно утерявшими свежесть kleenками.

Посетители сидят в верхней одежде,—раздеться негде. В меню пять—шесть блюд, включая и закуски, причем отсутствуют такие обязательные для закусочной кушанья, как омлеты, кофе, чай, сдобное печенье, пирожки и т. п.

Буфетная стойка выкрашена в грязно-зеленый цвет и одним своим видом наводит уныние. В буфете отпускаются чистым весом колбаса, селедка и т. п., что опять не входит в функции закусочной.

Если добавить, что офицантки встречают вас с большим недоверием, требуя деньги вперед, станет ясно, почему прокопчане обходят зеленый павильон на Фасадной.

О ресторане надо прежде всего сказать, что расположен он в крайне неудачном месте. Не избалованные хорошим обслуживанием жители нашего города весьма благосклонно относятся к нему. На самом деле это только чистенькая столовая, с несущественными претензиями на нее. Правда, скатерти здесь чисты, в меню до десятка незатейливых блюд, денег вперед не требуют, но это не дает повода называть столовую рестораном.

Комиссия по торговле городского совета должна серьезно заняться этими вопросами.

Д. ДАВЫДОВ.

ИЗВЕЩЕНИЕ

24 мая, в 7 часов вечера, в клубе им. Артема (малый зал) созывается XI-я очередная сессия горсовета депутатов трудящихся.

Повестка дня:

О ходе жилищного строительства постройке Востокжилстроя за 1941 г. (доклад начальника Востокжилстроя т. Ступова и содоклад строительной комиссии т. Петухова А.).

Депутаты горсовета на время работы сессии от работы на производстве освобождаются.

На сессию приглашаются партийный, советский, профсоюзный, комсомольский и хозяйственный актив.

Редактор В. ВОСТОКОВ.

Кино-театр им. Н. ОСТРОВСКОГО

Только в нашем кино-театре последние три дня ЦВЕТНАЯ ЛИРИЧЕСКАЯ КИНО-КОМЕДИЯ

МАЙСКАЯ НОЧЬ

Начало сеансов: 5-30, 7-20, 9-10 и 10-30.

Детские 11, 1 и 3 час.

АНОНС: с 26 мая новый художественный фильм РАЗГРОМ ЙОДЕНИЧА

Бродвому ТРЕБУЕТСЯ бухгалтер.

Столовой № 5 ТРЕБУЕТСЯ вахчиник, сторож, повара.

Ушла корова, масти бело-черно-пестрой, левое ухо вилкой разрез. Знающею прошу сообщить колхозу Индустриния Зенковского с/совета. Сундин Л. П.

ПРОДАЕТСЯ дом, улица Озерная № 8.

ПРОДАЕТСЯ дом, Садовой переулок № 3.